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平成28年第12回弘前市教育委員会会議録 

 

日時 平成28年７月27日（水） 

午後２時30分 

場所 岩木庁舎２階多目的ホール 

 

◇議事日程 

１ 定足数確認 

２ 開会宣告 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会期決定 

５ 議案の審議 

議案第25号 平成28年度教育費補正予算案に対する意見申出について 

議案第26号 弘前市社会教育委員の委嘱について 

議案第27号 弘前市立図書館協議会委員の任命について 

６ 閉会宣告 

 

◇付議事件 

 議事日程に同じ 

 

◇出席委員 

  １番 九戸 眞樹 委員、２番 前田 幸子 委員、３番 澤田 美彦 委員、 

４番 佐々木 健 委員、５番 一戸 由佳 委員 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

教育部長 野呂 忠久、理事兼学校教育推進監 櫛引 健、教育政策課長 鳴海 誠、

学校づくり推進課長 宇庭 芳宏、学務健康課長 後藤 千登世、学校指導課長補佐 

木村 憲夫、 教育センター所長 石川 みどり、生涯学習課長 戸沢 春次、弘前図

書館長兼郷土文学館長 伊藤 文彦、博物館長 佐々木 健一、文化財課長 三上 敏

彦 

 

◇出席事務局職員 

  教育政策課長補佐 高谷 由美子、教育政策課主幹兼総務係長 福士 智広 

 

 

  午後２時30分 開会 
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○委員長（九戸眞樹委員） ただいまの出席者数は５名で定足数に達しておりますので、

平成28年第12回弘前市教育委員会会議を開会いたします。 

会議録署名者に３番澤田美彦委員と５番一戸由佳委員を指名いたします。 

会期は本日１日といたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） ご異議ないものと認め、会期は本日１日といたします。 

本日の案件は、議案が２件となっておりますが、緊急に議決を必要とする議案とし

て「議案第27号弘前市立図書館協議会委員の任命について」の１件を追加いたします。 

それでは、追加提出議案を配付させます。 

（追加議案を配付） 

なお、議案第25号は平成28年度補正予算案の策定過程における案件であることから、

本議案の審議については、弘前市教育委員会会議規則第12条第１項ただし書きの規定

に基づき、これを公開しないこととしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） ご異議ないものと認め、議案第25号は非公開で審議するこ

とといたします。なお、非公開とした議案及び関係資料は、会議終了後に回収しま

すので、お持ち帰りしないようお願いします。 

 

・議案第25号について 

○委員長（九戸眞樹委員） それでは、議案第25号の審議に入りますが、先ほど決定いた

しましたとおり、審議は非公開といたしますので、弘前市教育委員会会議傍聴規則第

６条の規定により傍聴者の退席をお願いいたします。 

（傍聴者退席） 

○委員長（九戸眞樹委員） それでは、議案第25号平成28年度教育費補正予算案に対する

意見申出について、事務局から説明をお願いします。 

（非公開で審議 － 原案どおり可決） 

 

・議案第26号について 

○委員長（九戸眞樹委員） それでは、議案第26号の審議に入りますが、ここからは公開

による会議とするため、暫時休憩いたします。 

（傍聴者入室） 

○委員長（九戸眞樹委員） 休憩前に引き続き会議を開きます。議案第26号弘前市社会教

育委員の委嘱について、事務局から説明をお願いします。 

○生涯学習課長（戸沢春次） 議案第26号弘前市社会教育委員の委嘱についてご説明いた

します。提案理由は、弘前市社会教育委員の任期満了に伴い、社会教育法第１５条第

２項の規定により、新たに委員を委嘱しようとするものでございます。 

参考資料をご覧ください。委員の定数は10名以内、その任期は２年としておりまし

て、平成28年７月31日で満了となるものでございます。社会教育委員の職務につきま
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しては、記載のとおりでありまして、例年会議としては年３回ほど開催してございま

す。委嘱する委員についてですが、現在10名の委員がおりますが、№１と№３、№４、

№５の４人は、弘前市附属機関の設置及び運営に関する指針で留意することとされて

いる、引き続き10年を超えることから、今回は再任しないこととしたいと考えてござ

います。また、№８の小学校校長会の推薦者と、№９の中学校校長会の推薦者につき

ましては、既に校長を退職されてございますので、再任しないということで考えてご

ざいます。それから、№10につきましては公募委員でございましたが、今回の任期中、

社会教育に関する関心が非常に高く活動も熱心であるということから、社会教育とい

う区分で再任とすることを考えてございます。それ以外の№２、№６、№７の３名に

つきましても、再任ということで考えてございます。 

   それでは、議案の別紙をご覧いただきます。今回委嘱する方ですが、まず、再任の

方は、生島美和さん、阿部精一さん、村元千鶴子さん、佐藤義光さんの４名を再任と

考えてございます。それから、新任の方が、松本大さん、高木隆雄さん、原子修逸さ

ん、成田むつ子さん、安達慶子さん、平井春道さんでございます。役職等につきまし

ては、備考欄などに記載のとおりとなってございます。なお、女性委員は４人という

ことで、その割合は、附属機関の指針が示す40％以上となってございます。また、公

募委員につきましては、今回から、男女各１名ずつということといたしまして、選考

に当たっては、公募委員選考委員会を開催して選考したものでございます。以上10名

を委嘱したいと考えてございまして、その委嘱期間は、平成28年８月１日から平成30

年７月31日までの２年間ということになります。以上です。 

○委員長（九戸眞樹委員） ただいまの説明に対しましてご質疑等ございませんか。 

○２番（前田幸子委員） 今回10人中６人のメンバーチェンジということで、今までにな

いような大きな交代となるわけですが、ベテランの社会教育委員の顔といえるくらい

の方々がお辞めになるので、十分今後の引継をきっちりしていただきたいと思います。

それから、公募はこの２人が入っていますが、その他は何名の応募があったのですか。 

○生涯学習課長（戸沢春次） 男女各１名を募集いたしましたが、結果的に男女それぞれ

１名ずつの応募で、それぞれ選考基準に達しているということで選んでおります。 

○２番（前田幸子委員） 選考基準はどういうものですか。 

○生涯学習課長（戸沢春次） 提出していただいた作文で選考します。選考基準としては、

応募の動機がはっきりしているか、偏りなく中立的な視点を有しているか、というこ

とで、タイトルは、「弘前市の社会教育を振興するためにあなたが考える具体的な方策」

で、800字以内で書いていただき、それぞれ点数を付けさせていただいております。 

○２番（前田幸子委員） そのレベルをクリアした方々ですね。 

○生涯学習課長（戸沢春次） はい。 

○委員長（九戸眞樹委員） 年齢的には少し若くなりましたね。 

○生涯学習課長（戸沢春次） はい。かなり若くなりました。 

○委員長（九戸眞樹委員） いいことだと思います。若い方がいるというのは大変力にな

ると思います。 
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○委員長（九戸眞樹委員） 他にご質疑等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） それでは議案第26号を可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） ご異議ないものと認めます。よって、議案第26号は可決され

ました。 

 

・議案第27号について 

○委員長（九戸眞樹委員） 次に、議案第27号弘前市立図書館協議会委員の任命について、

事務局から説明をお願いします。 

○弘前図書館長兼郷土文学館長（伊藤文彦） 議案第27号弘前市立図書館協議会委員の任

命についてご説明いたします。提案理由は、弘前市立図書館協議会委員の任期満了に

伴い、図書館法第１５条の規定により、新たに委員を任命しようとするものでありま

す。弘前市立図書館協議会委員の定数及び任期ですが、協議会の委員は10人以内とし、

学校教育及び社会教育の関係者等５つの区分により選出しております。また、公募委

員については、選考委員会を経て２名を選出しております。任期は２年となっており、

前の任期を引き継いだ場合、平成28年７月21日から平成30年７月20日までとなります。

しかし、今回は、学識経験者の選考に時間を要しましたので、本日の会議で可決いた

だければ、平成28年８月１日から平成30年７月31日までとさせていただく予定と考え

ております。なお、図書館条例には、任期が２年であることだけは定めており、始ま

りと終わりは規定してございませんので、特に問題は無いものと考えております。 

別紙をご覧ください。今回任命する方をご説明します。全部で９名ですが、このう

ち２期目の再任となるのが、工藤美代子さん、田澤京子さん、成田津美子さんの３名

です。残りの６名はいずれも新任となります。 

続きまして、参考資料の説明をさせていただきます。図書館協議会委員の職務につ

きましては、図書館法の定めにより、図書館の運営に関し、館長の諮問に応ずるとと

もに、図書館の行う図書館奉仕につき、館長に対して意見を述べる機関とするとなっ

てございます。公募委員２名は、応募された５名から選考されてございます。選考の

方法は、応募いただいた志望動機の作文を５名の審査員が採点し、決定したものでご

ざいます。以上です。 

○委員長（九戸眞樹委員） ただいまの説明に対しましてご質疑等ございませんか。 

○２番（前田幸子委員） 松本大さんですが、先ほどの社会教育委員の方でも委員になっ

ておりますので、会議の開催日を十分検討していただいて欠席が多くならないように、

両方で活躍できる手だてを十分考えていただければと思います。 

○弘前図書館長兼郷土文学館長（伊藤文彦） はい。 

○委員長（九戸眞樹委員） こちらも女性率が高いですね。 

○弘前図書館長兼郷土文学館長（伊藤文彦） こちらはもともと高くなっております。 

○３番（澤田美彦委員） ２年間の任期がありますが、いろいろやっていると思いますが、
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例えばこれで決まって新しく始まったこととかありましたら参考までにお知らせくだ

さい。 

○弘前図書館長兼郷土文学館長（伊藤文彦） 毎年行っているのは事業についての審議と

予算についての審議でございますが、昨年度からはやはり指定管理の関係もございま

して、会議数も多くなりましてその関係でご意見等いただいてきたものです。 

○３番（澤田美彦委員） この会議で新しく発案された事業はどういうものがありました

か。 

○弘前図書館長兼郷土文学館長（伊藤文彦） 事業そのものは、事務局サイドが発案した

ものについて委員の皆様にご意見をいただくという流れで進めております。 

○委員長（九戸眞樹委員） 他にご質疑等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） それでは議案第27号を可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（九戸眞樹委員） ご異議ないものと認めます。よって、議案第27号は可決され

ました。 

○委員長（九戸眞樹委員） 以上で、本日の会議に付議された案件の審議はすべて終了い

たしました。これをもちまして、平成 28年第 12回弘前市教育委員会会議を閉会いた

します。 

 

午後２時57分閉会 

 

 

 

                 会議録作成者 

                  弘前市教育委員会 

                   教育政策課主幹兼総務係長 福士 智広 

 

 

              弘前市教育委員会 

 

                   委員長   九  戸  眞  樹 

 

 

                   署名者   澤  田  美  彦 

 

 

                   署名者   一  戸  由  佳 

 


